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Официальное название: 

«Сведения об охране атмосферного воздуха. Форма N 2-ТП (воздух)»

Законодательный акт: 

Приказ Росстата от 08.11.2018 N 661 "Об утверждении статистического 
инструментария для организации Федеральной службой по надзору в 
сфере природопользования федерального статистического наблюдения 
за охраной атмосферного воздуха"

Срок сдачи: 

до 22 января года, следующего за отчетным

Отчет 2-ТП (воздух)



Кому нужно сдавать отчет:

юридическим лицам, гражданам, занимающимся предпринимательской 
деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные 
предприниматели), имеющим стационарные источники загрязнения 
атмосферного воздуха: 

- объемы разрешенных выбросов загрязняющих веществ по (всем)* ОНВ 
превышают 10 тонн в год;

- объемы разрешенных выбросов загрязняющих веществ по (всем)* ОНВ 
составляют от 5 до 10 тонн в год включительно при наличии в составе 
выбросов загрязняющих атмосферу веществ 1 и (или) 2 класса опасности.

 * Письмо Росприроднадзора от 16.01.2019 N РН-03-01-31/1722 «Разъяснения по предоставлению 
отчетности по форме № 2-ТП (воздух)»



Кому нужно сдавать отчет:

Если в течение отчетного года выбросы не производились, 
то форма с нулевыми значениями не представляется.

Отчет представляется за то время, которое организация 
вела деятельность в течение отчетного года.



Куда сдается отчет

1. Если у организации несколько ОНВ на территории одного субъекта РФ: 

           - Территориальный орган РПН субъекта

2. Если у организации несколько ОНВ на территории разных субъектов 
РФ:

          - Территориальные органы РПН по каждому субъекту, в котором стоят 

             на учете ОНВ 



Особенности заполнения отчета

Разделы внутри формы заполняются по каждому объекту 
негативного воздействия.

Загрязняющие вещества, не входящие в «Перечень специфических 
загрязняющих веществ», приводятся в Разделе 2 формы с кодом 
8888 «Другие вещества», при этом выброс по них приводится 
суммарно

Выбросы от передвижных источников не учитываются в отчете



 

Особенности заполнения отчета



Для юридических лиц необходимо заполнить следующие разделы:

Раздел 1. «Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу, их очистка и   

                 утилизация»;

Раздел 2. «Выброс в атмосферу специфических загрязняющих веществ» 

1); 

Раздел 3. «Источники загрязнения атмосферы»;

Раздел 4. «Выполнение мероприятий по уменьшению выбросов 

                 загрязняющих веществ в атмосферу» 2);

Раздел 5. «Выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от 

                  отдельных групп источников загрязнения»

 

1) даже если раздел равен нулю, обязательно заполнить следующим образом: 

   код вещества 8888, выброс 0
 2) раздел заполняется при необходимости

Заполнение разделов юридическими 
лицами



Количество экземпляров разделов 1, 2, 3, 5 = количеству 
объектов НВОС

Заполнение разделов юридическими 
лицами



Для ИП необходимо заполнить следующие разделы:

Раздел 1. «Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу, их 

                 очистка и утилизация»;

Раздел 3. «Источники загрязнения атмосферы» (графа 1).

Заполнение разделов 2, 4, 5 не требуется.

 

Заполнение разделов 
индивидуальными предприятиями



Ответственность за не сдачу отчета

1. Статья 8.5. КоАП. Сокрытие или искажение экологической информации 
• для граждан – от 0,5 до 1 тыс. рублей;

• для должностных лиц – от 3 до 6 тыс. рублей;

• для юр. лиц – от 20 до 80 тыс. рублей.

2. Статья 19.7. КоАП. Непредставление сведений (информации) 
(предупреждение или наложение административного штрафа в размере: 
• для граждан – от 100 до 300 рублей;

• для должностных лиц – от 300 до 500 рублей;

• для юр. лиц – от 3 до 5 тыс. рублей.

3. Статья 13.19. КоАП Непредоставление первичных статистических данных
• на должностных лиц - от 10 до 20 тыс. рублей; 

• на юридических лиц - от 20 до 70 тыс. рублей.

 Повторное совершение административного правонарушения 

• на должностных лиц - от 30 до 50 тыс. рублей;

•  на юр. лиц - от 100 до 150 тыс. рублей.



Способы представления отчета

• Спецоператоры связи;

• Личный кабинет природопользователя;

• Бумажный носитель + электронная версия (численность 
сотрудников 25 - 99 человек); 

• Бумажный носитель (численность сотрудников до 24 человек); 



Вопросы?

kontur.ru

Ольга Захарова

Эксперт сервиса «Отчетность в Росприроднадзор»


